Fiche n° 31. Algébre linéaire

Réponses

Corrigés

_ -1
31.1a) Notonsu=A(0,1)+ p(—1,2). Alors, {)\12# i Ainsi, u = 3(0,1) — (—1,2).

1 0 1
3 -1 1
0 1 1
1/2 1
""" 2\-2 2

A+2p =1

31.1 ¢) Notons u= A(1,2)+ (12, 13). Alors,

Atlzp =3 _ [+l =3
22+ 13p =4

= _ 9 F, 2 F .
Ainsi, u = 11{1,2)—1— “(12,13).

31.1d) On noteu=AXA(0,1,3) 4+ u(4,5,6) + v(—1,0,1). Alors,

dp—v =] Atdp =2 A+dp =2
A+5p =2 4dp—v =1 & <{—v+dp =1
A+bpt+r =1 —9u+v =-5 —HL = —4

s, 4= —9(0,1,3) + 2(4, 5,6) + 1_:(_1,(}, 1).

31.1e) Notonsu=A(L1,0,1)+ p(L,1,1)+w(—1,—1,3). Alors,

Adp—pr =-1 Adp—v =-—1
n—r =0 = {p—v =10
Adp+dr =1 4u =2

1 1
Ainsi, u = —(1,0,1) + 5(1,1,1) + 5(~1,~1,3).

31.2a) Les colonnes de la matrice ne sont pas colinéaires.

31.2b) Toutes les lignes sont proportionnelles & la premiére qui est non nulle.
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3 2 1
31.3 a) En effectuant les opérations élémentaires Ly < Lo + Ly et Ly +— Ly + 2L, on obtient | —1 —1 0
2 2 0
3 2 1
En effecutant 'opération élémentaire Ly 4~ Ly + 205, on obtient | —1 —1 0
0 0 0

Ainsi, Rg(A) = 2.

31.3b) Sisinf =0, i.e. il existe n € Z tel que # = na, alors la matrice est égale a ((_(P ( (;)ra) et elle est de
rang 2.

0 —1
sinf  cosf

Sinon, on effectue Popération élémentaire Ly + sin(#)Li — cos(#) Lz pour obtenir la matrice ( ) qui est de
rang 2 car sin(f) # ().

1 2 1
31.3 ¢) En effectuant Popération élémentaire Ly +— Ly — Ly, on obtient | 0 2
0 -1 1
1 2 1
En effectuant U'opération élémentaire Ly +— 2L4 + Lo, on obtient | 0 2 4
n 0 6

Ainsi, le rang de la matrice vaut 3.

31.4a) D’une part, f(1,0) = (1,3) =1-(1,0)+3-(0,1). D’autre part, f(0,1) = (1,—5)=1-(1,0) —5- (0, 1). Ainsi,

31.4b) D’une part, f(0,1) =(1,—5) = —=5-(0,1)+1-(1,0). D'une part, f(1,0) = (1,3) =3-(0,1)+ 1-(1,0). Ainsi,
Mats(f) = (‘f :)
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31.4¢) f(L2)=(4,-1) et f(3,4) = (10, —1). De plus, la matrice de passage de la base B a la base canonique vaut

= |
1 3 1/-4 3
gre= (2 4) - E( 2 —1)'

(4 [—19/2 10 [—43/2 e 199 W A3 21
Ainsi, P(—l) = ( 9/2 ) et P(—l) = ( 21/2 ).DOIIL f(1,2) = ——(1, 2)+§(d,4) et f(3,4) = —?(l,£)+§(d, 4).
1
2

2
—19 —43
9 2% f°

31.4d) Comme f(1,0,0) = (1,3,0) = (1,0,0)43(0, 1,0)40(1, 1, 1), £(0,1,0) = (1,0,1) = 0-(1,0,0)—(0, 1, 0)4+(1,1,1)

Ainsi, Matg(f) =

I 0 1
et f(1,1,1)=(2,2,1) = (1,0,0) 4+ (0,1,0) + (1,1, 1), alors Matgs(f) = (3 —1 1).
0 1 1

-1 -1 -1
(0,—1) = —(0,1) + 0(L,0), alors Matg g (f) = ( 4 15 0 )
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